

ΑΓΓΙΞΕ ΤΟ ΜΗΔΕΝ Ο ΡΥΘΜΟΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

## Στην τσιμπίδα της Εφορίας 92.153 φορολογούμενοι

Από το κατώφλι της Εφορίας θα κληθούν να περάσουν 92.153 φυσικά πρόσωπα και επιχειρήσεις, καθώς από τις διασταυρώσεις των φορολογικών στοιχείων τους που έκανε η Γενική Γραμματεία Πληροφοριακών Συστημάτων του υπουργείου Οικονομικών προέκυψε ότι δεν έχουν υποβάλει εκκαθαριστική δήλωση ΦΠΑ για το 2007 ή Δήλωση Φορολογίας Εισοδήματος για το οικονομικό έτος 2008.

Ο υφυπουργός Οικονομίας και Οικονομικών Αντώνης Μπέζας έδωσε οδηγίες σε όλες τις ΔΟΥ της χώρας να προχωρήσουν σε περαιτέρω έλεγχο, για τη διακρίβωση ενδεχομένων παραβάσεων και την επιβολή των προβλεπόμενων προστίμων.

Από τις διασταυρώσεις εντοπίστηκαν τα εξής:

- Από το σύνολο των επιχειρήσεων που κατά το 2007 ήταν ενεργές και το 2008 υπέβαλαν Δήλωση Φορολογίας Εισοδήματος για τη χρήση αυτή, δεν υπέβαλαν εκκαθαριστική δήλωση ΦΠΑ για την ίδια χρήση συνολικά 4.077 νομικά πρόσωπα και 53.008 φυσικά πρόσωπα.

- Από το σύνολο των επιχειρήσεων που κατά το 2007 ήταν ενεργές, η διαχειριστική τους περίοδος έληγε την 31/12/2007 και το 2008 υπέβαλαν εκκαθαριστική δήλωση ΦΠΑ για τη χρήση αυτή, δεν υπέβαλαν Δήλωση Φορολογίας Εισοδήματος Οικονομικού Έτους 2008 (χρήση 2007) συνολικά 13.965 νομικά πρόσωπα και 21.103 φορολογούμενοι.

Σημειώνεται ότι με άλλη απόφαση δόθηκε δεκαπενθήμερη παράταση για την υποβολή δηλώσεων εισοδήματος και ακινήτων (Ε9) για όσους φορολογούμενους θα υποβάλουν τη φορολογική τους δήλωση μέσω Ίντερνετ.

**Ανάπτυξη... 0,3%.** Σχεδόν μηδενικός ήταν ο ρυθμός ανάπτυξης της ελληνικής οικονομίας το πρώτο τρίμηνο του έτους, αφού περιορίστηκε σύμφωνα με στοιχεία της Εθνικής Στατιστικής Υπηρεσίας στο 0,3% σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου έτους, ενώ σε σύγκριση με το τέταρτο τρίμηνο του 2008 μειώθηκε κατά 1,2%. Η υποχώρηση του ρυθμού ανάπτυξης αναμένεται να συνεχισθεί και το επόμενο τρίμηνο, εμφανίζοντας μάλιστα ενδεχομένως για πρώτη φορά και αρνητικό πρόσημο.

Η πτώση του ΑΕΠ και η αύξηση της ανεργίας στο 9,1% τον Φεβρουάριο είναι τα ολοφάνερα δείγματα της κρίσης στην οποία έχει μπει για τα καλά η ελληνική οικονομία. Ακόμη ένα δείγμα, εξάλλου, είναι η έκρηξη των ακάλυπτων επιταγών που ανακοινώθηκε επίσης χτες. Συγκεκριμένα, η αύξηση στα ποσά των ακάλυπτων επιταγών τον Απρίλιο ήταν 220%, από τα 84,74 εκατ. ευρώ τον Απρίλιο του 2008 στα 271,46 εκατ. ευρώ τον περασμένο Απρίλιο, σύμφωνα με τα στοιχεία της Τειρεσίας.

**Αύξηση 220%  
στα ποσά των  
ακάλυπτων  
επιταγών τον  
Απρίλιο**

**Αναταραχή στη διερεύνηση της υπόθεσης με τα μαύρα ταμεία της Siemens δημιούργησε η παραδοχή του Ελληνικού Δημοσίου περί χρηματισμού πολιτικών και κομμάτων**



ΥΠΟΘΕΣΗ SIEMENS

## Τα... μαζεύει το Νομικό Συμβούλιο

ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΜΙΝΑ ΜΟΥΣΤΑΚΑ

«Βροχή» αιτημάτων μετά τα νέα δεδομένα που δημιούργησε η παραδοχή του Ελληνικού Δημοσίου περί χρηματισμού πολιτικών και κομμάτων κατατέθηκαν χτες στον ανακριτή που διενεργεί την έρευνα για τα μαύρα ταμεία της Siemens.

Μετά τον σάλο που προκλήθηκε, τώρα επιχειρούν να τα μαζέψουν και να διορθώσουν την γκάφα. «Το Νομικό Συμβούλιο του Κράτους (ΝΣΚ) και κατ' επέκταση το Ελληνικό Δημόσιο ουδέποτε εδέχθησαν ότι μέλη ελληνικών κομμάτων χρηματίστηκαν και γενικώς συνέπραξαν καθ' οιονδήποτε τρόπο (με πράξεις ή παραλείψεις τους) σε παράνομες ενέργειες». Αυτό αναφέρει σε χθεσινή ανακοίνωσή του το Νομικό Συμβούλιο του Κράτους για το θέμα που δημιουργήθηκε μετά την αποκάλυψη του εγγράφου του για την παράσταση πολιτικής αγωγής από τον ΟΤΕ και το Ελληνικό Δημόσιο στην υπόθεση της Siemens.

«Ο θόρυβος ο οποίος δημιουργήθηκε εξ

αφορμής της δηλώσεως παραστάσεως πολιτικής αγωγής του Ελληνικού Δημοσίου», συνεχίζεται στην ανακοίνωση, «είναι νομικός αβάσιμος και από πλευράς ουσίας παντελώς αυθαίρετος, οφειλόμενος σε παρερμηνεία και άρα σε παρεξήγηση της δηλώσεως αυτής».

Νωρίτερα, ο δικηγόρος Γιάννης Μαρκουλάκος, ο οποίος υπερασπίζεται τον πρώην οικονομικό διευθυντή της Siemens, Χρήστο Καραβέλα, με εξώδικη δήλωσή του ζητά να κληθούν να καταθέσουν στο πλαίσιο της ανάκρισης τόσο ο υπουργός Οικονομίας Γ. Παπαθανασίου όσο και ο πρόεδρος Π. Βουρλούμης – ή νόμιμο εκπρόσωπό τους – οι οποίοι, όπως προκύπτει από τον φάκελο της δικογραφίας, έχουν δηλώσει παράσταση πολιτικής αγωγής, υποστηρίζοντας ότι το Δημόσιο υπέστη οικονομική ζημία από την υπόθεση της Siemens. Ο συνήγορος του κατηγορουμένου καλεί τον αρμόδιο υπουργό να κατονομάσει «ποια πολιτικά πρόσωπα και κόμματα ενδεχομένως εισέπραξαν χρήματα».

## «Διαφορετικοί δρόμοι,

### «Σε όλες τις αραβικές χώρες υπάρχουν εκκ

Ήξερα πολλά γι' αυτόν. Είχα ρωτήσει δηλαδή και είχα μάθει, ότι «κάπου» στον Υμηττό ζει ένας «παράξενος Έλληνας». Στο «παράξενος» πρόσθετε ο καθένας ό,τι ήθελε. Άλλος τόνιζε ότι «γεννήθηκε στην Αργεντινή». Ένας σχολίαζε ότι «είναι πλούσιος αλλά δουλεύει σκουπιδιάρης». Μετά άκουσα ότι «η γυναίκα του φοράει μαντίλα». «Μουσουλμάνος βέβαια», κατέληγαν όλοι στο σχολιό τους. «Έλληνας, αλλά μουσουλμάνος». Οι περισσότεροι ταίριαζαν αυτές τις δύο λέξεις με έναν αναστεναγμό.

Το πρώτο μου ραντεβού με τον Άνας ήταν στο θέατρο «Αλεκτον» στον Κεραμεικό. Η γυναίκα του μαζί με άλλες 8 γυναίκες μιλούσαν για τη ζωή βγάζοντας και βάζοντας το χιτζάπ τους. Τη μουσουλμανική μαντίλα. Η Χαμπίμα ήταν η μόνη που σε όλη την παράσταση δεν έβγαλε το χιτζάπ της. Το ίδιο και στο σπίτι. Κότες, κελώνες, μια χαμογελαστή κόρη που τα θέλει όλα δικά της και από «κάτω» ένα τζαμί. Ισλαμικά βιβλία στα ελληνικά και προσευχές από μια γυναίκα που γεννήθηκε στο Μαρόκο και έναν άντρα που γεννήθηκε στην Αργεντινή.

**Πώς σας έλεγαν παλιά;**

Αναστάσιο.

**Και πώς το αποφασίσατε;**

Πάντα ψαχνόμουν με τη θρησκεία. Οπότε κάποια στιγμή αποφάσισα να γνωρίσω και το Ισλάμ. Το '80. Ήταν δύσκολη εποχή, δεν υπήρχαν βιβλία, δεν μπορούσες να βρεις απαντήσεις. Σιγά σιγά όμως βρήκα αυτό που ήθελα στο Ισλάμ. **Είχατε περάσει και από το Άγιον Όρος;**

Α, ναι. Μου άρεσε στο Άγιον Όρος και δεν έχει διαφορά. Διαφορετικοί δρόμοι, ένα το τέλος. Η ουσία είναι να αγαπάς.

**Καλά, για να αγαπάς δεν είναι ανάγκη να είσαι θρησκευόμενος, θα μπορούσες απλώς να αγαπάς.**

Με τις θρησκείες όμως έχεις έναν οδηγό.

**Δεν υπάρχει μια απόσταση ανάμεσα στο Άγιον Όρος και στο Ισλάμ;**

Απολύτως καμιά. Οι άνθρωποι δημιουργούν τις αποστάσεις. Όταν πας στο Άγιον Όρος και επισκέπτεσαι και κάποιον τεκέ στην Αίγυπτο βλέπεις ότι δεν υπάρχει απολύτως καμιά διαφορά.

**Όταν λέτε «τεκέ στην Αίγυπτο»;**

Σουφικό μοναστήρι.

**Βλέπω ότι έχετε τατουάζ.**

Ναι, τα έκανα όταν ήμουν 17 χρόνων.

**Ασωτίες;**

Ό,τι κάνει κάποιος νεαρός στη δεκαετία του '80, ξενύχτια, γυναίκες...

**Ουσίες;**

Κάνα τρίφυλλο μόνο, μέχρι εκεί. Δεν μετανιώω βέβαια γι' αυτά.

**Τα 'χετε κόψει όλα τώρα;**

Τα πάντα. Εκτός απ' το τοιγάρο. Όσο μπορώ είμαι πιστός. Βέβαια οι αμαρτίες είναι στον δρόμο και χρειάζεται αγώνας.

**Δεν σας λείπει τίποτε; Ένα ποτηράκι κρασί ας πούμε;**

Όχι. Προσευχόμαστε 5 φορές την ημέρα, οπότε άμα πεις είναι ανώφελη η προσευχή. Οπότε ηρεμία και μόνωση για να βοηθάμε τον εαυτό μας αλλά και κανένα συνάνθρωπο.

**Έχετε το σημάδι της προσευχής στο μέτωπο.**

Είμαι ο τελευταίος που θα μπορούσε να έχει το σημάδι της προσευχής, το σημάδι της προσευχής



Ο Άνας με τη σύζυγό του Χαμπίμα και την (μονίμως γελαστή) κορούλα τους

**Δεν μπορεί να θεωρείσαι καλός μουσουλμάνος όταν δεν σέβεται τη θρησκεία του άλλου**

είναι στην ψυχή μας. Καμιά φορά αυτό είναι εξωτερικό ντεκόρ, χωρίς κανένα ιδιαίτερο χάρισμα.

**Υπάρχει λόγος να δίνετε τόσο χρόνο στην προσευχή;**

Ναι, γιατί αισθάνομαι ωραία.

**Αν δίνετε τον χρόνο σας για να βοηθήσετε τον απέναντι, δεν θα ήταν καλύτερα;**

Το κάνω και αυτό. Όταν είσαι σωστός μουσουλμάνος, δεν πάει να πει ότι θα προσεύχεσαι όλη μέρα, πρέπει να βοηθήσεις όποιον έχει ανάγκη.

**Πού προσεύχεσθε;**

Παλιότερα σε κάτι υπαγεία, είναι γνωστό ότι η Αθήνα είναι η μόνη ευρωπαϊκή πόλη που δεν έχει ούτε επίσημο τέμενος, ούτε νεκροταφείο. Τώρα έχω φτιάξει έναν δικό μου χώρο και έρχονται διάφοροι εργάτες, Πακιστανοί από τις γύρω οικοδομές και προσευχόμαστε τις Παρασκευές.

**Και πώς γίνεται κανείς μουσουλμάνος στην Ελλάδα;**

Λες έγινα μουσουλμάνος. Μπορείς να αλλάξεις το όνομά σου, αν και δεν είναι απαραίτητο, πολλά μουσουλμανικά ονόματα είναι και χριστιανικά.

**Περιτομή δεν κάνετε;**

Βέβαια, πήγα την Κομοτηνή. Υπήρχε και στην Ορθοδοξία παλιά. «Η περιτομή του Ιησού».

**Τι άλλο έχει η ζωή σας εκτός από προσευχή;**  
Έχω μια οικογένεια, μια κόρη, ταξιδεύω πολύ και εργάζομαι στον δήμο. Μ' αρέσει η δουλειά. Και στο Άγιον Όρος δουλεύουν, δεν είναι τεμπέληδες.

**Τι κάνετε στον δήμο;**

Μαζεύω σκουπίδια. Σκουπιδιάρης.

**Γιατί δεν κάνετε κάποια άλλη δουλειά; Ξέρετε τόσες γλώσσες...**

Μ' αρέσει να έρχομαι σε επικοινωνία με τον κόσμο. Από τη θέση του σκουπιδιάρη μπορείς να τους γνωρίσεις όλους. Τον πλούσιο, τον φτωχό, τον οποιοδήποτε.

**Λένε ότι από τα σκουπίδια μιας πόλης μπορείς να καταλάβεις τους ανθρώπους της.**

Εκεί ανακαλύπτεις και διαμάντια.

**Νιώθετε να σας κοιτάνε παράξενα όταν λέτε «είμαι μουσουλμάνος»;**